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Centrala wentylacyjna HRV-380H-BASIC

Szanowny Kliencie

Dziękujemy za wybór produktu firmy GlobalVent HRS. Przed przystąpieniem do

montażu prosimy o zapoznanie się z treścią niniejszej instrukcji oraz stosowanie się

do jej zaleceń. Instrukcję należy zachować przez cały okres eksploatacji centrali wen-

tylacyjnej.

Życzymy zadowolenia z naszego wyrobu.

1 Informacje ogólne

HRV-380H-BASIC jest jednostką wentylacyjną nawiewno-wywiewną z odzyskiem

ciepła.Przeznaczona jestdozasilania instalacjiwentylacjimechanicznej, dzięki czemu

zapewniawysoką jakość powietrza oraz komfort użytkowania pomieszczeńmieszkal-

nych. Instalacja wentylacyjna przeznaczona do współpracy z centralą wentylacyjną

HRV-380H-BASIC powinna być dostosowana do parametrów eksploatacyjnych cen-

trali HRV-380H-BASIC.

1.1 Bezpieczeństwo użytkowania

!

Producentnieponosiodpowiedzialności za szkodywynikająceznieprawidłowego

montażu ani z użytkowania produktu niezgodnie z jego przeznaczeniem lub niniejszą

instrukcją obsługi. Szkody powstałe w takich okolicznościach nie stanowią podstawy

do zgłoszenia reklamacji ani do realizacji napraw gwarancyjnych.

Przed przystąpieniemdomontażu, uruchomiemoraz eksploatacją urządzenia na-

leży zapoznać się z niniejszą instrukcją obsługi. Przestrzeganie poniższych zasad jest

warunkiembezpiecznegoużytkowaniaurządzeniaoraz jegoprawidłowej i długotrwa-

łej pracy.

1. Montaż urządzenia może być wykonywany wyłącznie przez osoby posiadające

odpowiednie kwalifikacje oraz doświadczenie w zakresie instalacji systemów

wentylacyjnych.

2. Obsługa urządzenia jest dozwolona jedynie dla osób pełnoletnich, które zapo-

znały się z treścią niniejszej instrukcji obsługi.

4 GlobalVent HRS



1 INFORMACJE OGÓLNE

3. Zabrania się instalowaniaurządzeniaw instalacji elektrycznejpozbawionej spraw-

nego przewodu ochronnego oraz zabezpieczenia różnicowoprądowego.

4. Panel sterowania urządzeniem niemoże byćmontowany poniżej rekuperatora.

5. Instalacja elektryczna, do której podłączone jest urządzenie, musi być wyposa-

żona w odpowiednie zabezpieczenia przeciwprzepięciowe.

6. Centralę należy instalować w pomieszczeniu, w którym temperatura otoczenia

mieści sięw zakresie od 15°C do 30°C. Praca urządzeniaw temperaturze poniżej

zalecanego zakresumożeprowadzić do kondensacji parywodnej na obudowie,

a w konsekwencji do uszkodzenia urządzenia.

7. Zabrania się uruchamiania urządzenia w budynkach, w których prowadzone są

prace budowlane lub remontowe.

8. Syfon odprowadzający skropliny powinien być trwale i prawidłowo zamoco-

wany do rekuperatora. Niedopuszczalne jest jego uszkodzenie, gdyż może to

prowadzićdowyciekuwody i zalania centrali. Pomieszczenie,wktórymzainsta-

lowano urządzenie, powinno być wyposażone w kratkę ściekową w posadzce.

Nie należy instalować innych urządzeń elektrycznych ani elektronicznych pod

centralą lub w jej bezpośrednim sąsiedztwie.

9. Po każdorazowej wymianie filtrów należy sprawdzić ich prawidłowe osadzenie

oraz upewnić się, że drzwi serwisowe są szczelnie i poprawnie zamknięte.

10. Wszelkie czynności konserwacyjne oraz wymiana filtrów muszą być wykony-

wane po odłączeniu urządzenia od zasilania sieciowego 230 V.

11. Po zakończeniu prac konserwacyjnych należy każdorazowo sprawdzić szczel-

ność wszystkich połączeń odprowadzających wodę. Instalację odprowadzania

skroplin należy regularnie kontrolować.

12. W przypadku stwierdzenia wycieku wody należy natychmiast zaprzestać użyt-

kowania urządzenia, odłączyć je od zasilania elektrycznego oraz skontaktować

się z autoryzowanym serwisem producenta.

13. Producent nie ponosi odpowiedzialności za szkody powstałe w wyniku bezpo-

średnich lub pośrednich działań ludzi lub zwierząt, będące skutkiem niestoso-

wania się do niniejszej instrukcji obsługi, w szczególności do zaleceń dotyczą-

cych instalacji, eksploatacji oraz konserwacji urządzenia.
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Centrala wentylacyjna HRV-380H-BASIC

UWAGA: W obiektach, w których będzie użytkowany kominek, należy zapewnić jego

montaż z zamkniętą komorą spalania, tak aby powietrze do procesu spalania pobie-

rane było wyłącznie z zewnątrz budynku. Zabrania się montażu kominków, które do

spalania paliwa pobierają powietrze bezpośrednio z pomieszczenia objętego syste-

memwentylacji mechanicznej.

UWAGA: Urządzenie może być montowane w pomieszczeniach gospodarczych, ko-

tłowniach, garażach oraz innych pomieszczeniach, w których temperatura mieści się

wprzedziale od+12°Cdo+35°C.Montażwpomieszczeniach, gdzie temperatura spada

poniżej +12°C, może prowadzić do nieprawidłowej pracy urządzenia lub jego uszko-

dzenia.

Rekuperatornależy zamontowaćwtaki sposób,abyzapewnićodpowiedniąprzestrzeń

serwisową i swobodny dostęp do wszystkich elementów podczas czynności konser-

wacyjnych i serwisowych.

1.2 Instalacja urządzenia

Jednostkę wentylacyjną HRV-380H-BASIC należy podłączyć do instalacji wenty-

lacyjnej zgodnie z obowiązującą dokumentacją techniczną. Na poniższym rysunku

przedstawiono konfigurację wyjść instalacyjnych urządzenia w zależności od wersji

prawej (Rysunek 1) lub lewej (Rysunek 2).

Rysunek 1: Konfiguracja wyjść instalacyjnych dla HRV-380H-BASIC wersja PRAWA.
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Rysunek 2: Konfiguracja wyjść instalacyjnych dla HRV-380H-BASIC wersja LEWA.

1.3 Odprowadzenie skroplin

Podczaspracy rekuperatora, szczególniewwarunkachniskiej temperatury, nawy-

mienniku ciepłamoże gromadzić się kondensat. Kondensat odprowadzany jest przez

króciec odpływowy Ø32 mm, znajdujący się w dolnej części centrali (Rysunek 3). Do

króćcanależypodłączyć syfonhydrauliczny, którypowinienbyćprawidłowowłączony

do instalacji kanalizacyjnej. Po podłączeniu syfonu należy sprawdzić szczelność po-

łączenia, aby zapobiec ewentualnym wyciekom wody, oraz regularnie kontrolować

drożność i prawidłowe odprowadzanie wody podczas eksploatacji urządzenia.

Rysunek 3: Króciec odpływowy i podłączenie syfonu hydraulicznego do centrali wen-

tylacyjnej HRV-380H-BASIC.
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1.4 Wymiary urządzenia

Rysunek 4: Wymiary zewnętrzne centrali wentylacyjnej HRV-380H-BASIC- wersja

PRAWA.

Rysunek 5: Wymiary zewnętrzne centrali wentylacyjnej HRV-380H-BASIC- wersja

LEWA.

1.5 Charakterystyka wydajności funkcji sprężu dyspozycyjnego

Charakterystykana rys. 6przedstawia zależnośćpomiędzywydatkiemobjętościo-

wympowietrzaasprężemdyspozycyjnymcentraliwentylacyjnej. Poszczególnekrzywe
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odpowiadają różnym poziomom wydajności wentylatora, wyrażonym w procentach

mocy znamionowej. Wykres umożliwia dobór odpowiedniego punktu pracy urządze-

nia w zależności od oporów instalacji wentylacyjnej.

Rysunek 6: Charakterystyka wydajności funkcji sprężu dyspozycyjnego centrali wen-

tylacyjnej HRV-380H-BASIC.

1.6 Podłączenie panelu sterownia

Panel sterownia należy podłączyć do odpowiednich zacisków oznaczonych „A-B-

G-U” za pomocą przewodu 4-żyłowego o przekroju żył minimum 0.25 mm2 zgodnie

ze schematem (Rysunek 7). Całkowita długość przewodów nie powinna przekroczyć

100m. Przewody komunikacyjne należy poprowadzić w odległości co najmniej 20 cm

odprzewodówzasilających230V.Dopuszczalne jestmiejscowekrzyżowanie zprzewo-

dami 230 AC. Na przewodzie łączącym centralę z panelem sterowania należy zamon-

tować filtr ferrytowyw celu ograniczenia zakłóceń elektromagnetycznych i zapewnie-

nia prawidłowej komunikacji między urządzeniami. Filtr ferrytowy jest dołączony do

zestawu i powinien zostać zapleciony na przewód do panelu sterowania w obudowie

automatyki centrali wentylacyjnej.
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Centrala wentylacyjna HRV-380H-BASIC

Rysunek 7: Podłączenie panelu sterowania do rekuperatora HRV-380H-BASIC.

2 Budowa i eksploataja centrali wentylacyjnej

2.1 Przeznaczenie urządznia

Rekuperatorprzeznaczony jestdozapewnieniamechanicznejwentylacji pomiesz-

czeń mieszkalnych oraz użytkowych, takich jak mieszkania, domy jednorodzinne i

biura. Urządzenie realizuje kontrolowaną wymianę powietrza poprzez dostarczanie

świeżego,oczyszczonegopowietrzadopomieszczeńocharakterze stałegopobytuużyt-

kowników, takich jakpokojedzienne, sypialnieorazgabinety,przy jednoczesnymusu-

waniu powietrza zużytego z pomieszczeń sanitarnych i pomocniczych, w szczególno-

ści łazienek, kuchni, pralni oraz garderób.

Stała i zrównoważona wymiana powietrza przyczynia się do poprawy jakości śro-

dowiskawewnętrznego, ograniczenia nadmiernej wilgotności w budynku oraz zwięk-

szenia komfortu użytkowania obiektu, przy jednoczesnym odzysku energii cieplnej z

powietrza usuwanego.
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2.2 Budowa

Urządzenie zostałowyposażonewprzeciwprądowywymiennikciepła, któryumoż-

liwia odzysk energii cieplnej z powietrzawywiewanego i przekazanie jej do strumienia

powietrza nawiewanego, przy jednoczesnym zachowaniu pełnej separacji masowej

obu strumieni powietrza.

Wymuszenie przepływu powietrza w centrali wentylacyjnej HRV-380H-BASIC jest

realizowane za pomocąwentylatorów promieniowychwyposażonychw silniki z elek-

tronicznąkomutacją (EC), charakteryzującesięwysokąsprawnościąenergetycznąoraz

cichą i stabilną pracą. Budowę urządzenia przedstawiono na Rysunku 8.

Rysunek8: CentralawentylacyjnaHRV-380H-BASIC. 1 -Obudowa, 2 - kaseta filtracyjna

wywiewna, 3 - wentylator wywiewny, 4 - wentylator nawiewny, 5 - wymiennik ciepła,

6 - układ automatyki, 7 - uchwyt ścienny, 8 - kaseta filtracyjna nawiewna, 9 - taca ocie-

kowa.
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2.3 Eksploatacja

W celu zapewnienia odpowiedniej jakości powietrza nawiewanego oraz ochrony

wymiennika ciepła przed zanieczyszczeniami i uszkodzeniami mechanicznymi, cen-

tralawentylacyjnaHRV-380H-BASICwyposażona jestw filtry przeciwpyłoweklasyG4.

Konstrukcja urządzenia umożliwia zastosowanie filtrów o innych klasach filtracji, w

zależności od wymagań użytkownika. Zaleca się wymienę włókniny filtracyjnej w ka-

setach filtracyjnych co najmiej raz na 60 dni.

Demontaż wymiennika ciepła należy wykonywać wyłącznie po uprzednim odłą-

czeniu centrali wentylacyjnej od zasilania elektrycznego 230 V AC. W celu wyjęcia wy-

miennika należy chwycić element transportowy w postaci taśmy i wysunąć wymien-

nik w kierunku operatora, jednocześnie stabilizując obudowę centrali, aby zapobiec

jej niekontrolowanemu przemieszczeniu.

Podstawowym zakresem prac konserwacyjnych jest okresowa wymiana filtrów

powietrza, oczyszczenie wymiennika ciepła oraz sprawdzanie stanu wentylatorów. W

okresie letnim zaleca się również sprawdzenie poziomu wody w syfonie.

3 Obsługa panelu sterowania

Opis funcjonalności przycisków:

1. Włączenie / wyłączenie centrali wentylacyjnej
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2. Zmniejszenie obrotów wentylatorów

3. Zwiększenie obrotów wentylatorów

4. Zmiana trybówmiędzy: trybemDZIEŃ (praca standardowa) a trybemNOC (ob-

niżenie pracy). Urządzenie zapamiętuje nastawione obroty wentylatorów dla

danego trybu

5. Linijka LED określająca poziom obrotów wentylatorów

6. Wykrzyknik z czerwonymi LEDami, sygnalizujący wystąpienie awarii.

4 Gwarancja i serwis

4.1 Gwarancja

Wszelkie zgłoszeniadotycząceawarii należykierowaćdrogąelektronicznądo firmy

GlobalVent HRS na adres e-mail: serwis@globalvent.pl, podając szczegółowy opis

stwierdzonego problemu. Usterki wynikające z wad produkcyjnych zostaną usunięte

nieodpłatnie w terminie do 14 dni od daty przyjęcia zgłoszenia serwisowego. Uszko-

dzenia powstałe wwyniku niewłaściwej eksploatacji urządzenia nie podlegają ochro-

nie gwarancyjnej.

4.2 Serwis

1. Producent udziela gwarancji na prawidłowe funkcjonowanie centrali wentyla-

cyjnej przez okres 24 miesięcy.

2. Okres gwarancyjny liczony jest od daty zakupu urządzenia przez użytkownika

końcowego.

3. Gwarancja obowiązuje wyłącznie po okazaniu ważnego dokumentu zakupu.

4. Odpowiedzialnośćgwarancyjnanieobejmujeusterekpowstałychwwynikunie-

właściwej instalacji, nieprawidłowej eksploatacji lub zaniedbańw zakresie kon-

serwacji urządzenia, niezgodnych z zaleceniami producenta.

5. Centrala wentylacyjna powinna pozostawać pod stałym zasilaniem elektrycz-

nym od momentu pierwszego uruchomienia, z wyjątkiem okresów, w których

wykonywane są czynności serwisowe lub konserwacyjne. Producent nie ponosi

odpowiedzialności za uszkodzenia powstałe wskutek przerw w zasilaniu.
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Centrala wentylacyjna HRV-380H-BASIC

6. Koszty wynikające z nieuzasadnionego wezwania serwisu, w szczególności w

przypadku stwierdzenia braku usterki objętej gwarancją, ponosi zgłaszający re-

klamację.

7. Usługi serwisoweświadczonesąwyłączniena terenieRzeczypospolitejPolskiej.
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